Консультація «Патріотичне виховання особистості дошкільника»

Одним із пріоритетним напрямів роботи дошкільних навчальних закладів має буди патріотичне виховання особистості дошкільника. Утім, виховання патріотичних почуттів у дітей дошкільного віку – завдання надзвичайно складне. Адже в шести-семирічному віці діти ще не усвідомлюють, що таке патріотизм, а їхні патріотичні почуття засновуються лише на інтересі до найближчого оточення, яке вони бачать щодня, вважають рідним і нерозривно пов’язаним із ними. Тому потрібно спрямувати всі зусилля на:
· формування в дітей ціннісного ставлення до рідного дому, сім`ї, дитячого садка;

· усвідомлення дітьми своєї національної приналежності, виховання почуття гордості з того;

· прищеплення поваги до людей праці, захисників Вітчизни, державної символіки;

· виховання любові до рідної природи, бажання її оберігати.

У роботі з дітьми широко застосовуються ідеї видатного українського педагога Василя Сухомлинського, зокрема ідею створення освітнього закладу як осередку культури, де «…панують чотири культи: Батьківщини, людини, книги й рідного слова».


На думку видатного педагога, формувати національно свідоме покоління слід вже з дошкільного віку. Адже саме в цьому віці діти чутливі до емоційного впливу і схильні до наслідування. Саме в дошкільному віці активізується інтерес до соціального світу та суспільних явищ. А це і є тим сприятливим ґрунтом, на якому можна сформувати в дітей перший досвід прояву любові до близького оточення, власної домівки, рідного краю з його природою, історією та традиціями, рідної мови.

Василь Сухомлинський запропонував чимало оригінальних педагогічних методів, спрямованих на розвиток творчих, розумових і фізичних здібностей особистості дошкільника, пробудження любові до рідного краю. Зокрема, він вважав, що захоплення красою просторів України, її природними багатствами виникає тоді, коли дитину навчили бачити красу безпосередньо навколо себе. А тому впровадив «уроки мислення в природі», які образно називав «подорожами до джерела живої думки».

Звісно, найперше, що має засвоїти дитина – це назву рідного міста. Утім, дошкільник усвідомлює себе передусім жителем своєї вулиці. Тож виховувати любов до Батьківщини розпочинаємо з малого – із ознайомлення з вулицями, на яких живуть діти.

Під час ознайомлення з природою рідного краю потрібно робити акцент на її красі, розмаїтті, багатстві. Зокрема, діти отримують уявлення про те, які тварини живуть та які рослини ростуть у наших лісах, які квіти квітнуть на українських полях і луках. Під час засвоєння цього тематичного блоку потрібно виховувати у дітей бажання не лише помічати красу рідної природи, а й зберігати та примножувати її. Адже це – найголовніше завдання екологічної освіти. Найефективнішим прийомом реалізації завдань цього тематичного блоку є проведення педагогами спостережень в атмосфері творчої співпраці з дітьми та хвилинок милування красою рідного довкілля.

Ще один важливий напрям роботи з вихованням любові до Батьківщини – формування у дітей уявлень про людей рідного краю, їхню працю, прищеплення шанобливого ставлення до представників різних професій та власне праці.


Надзвичайно важливо нині прищеплювати дітям шанобливе ставлення до воїнів-захисників України.

Знання про державу, які закладаються в дошкільниках, охоплюють:

· назву держави та її столиці;

· ключові події в історії України та Києва;

· видатні місця України;

· державні та народні символи, історія їх походження;

· українські народні звичаї та традиції.

Ми розуміємо, що успішне формування зачатків патріотичних почуттів у дошкільників можливе лише за умови їх активної взаємодії з довкіллям через гру, предметну діяльність, спілкування, працю, навчання. Тож педагоги широко застосовують сучасні методи роботи: інтерактивні ігри, пошуково-дослідницьку діяльність, завдання творчого характеру, метод «навмисної помилки», прийоми ТРВЗ тощо.
Навчити дітей любити рідний край, поважати інших, проявляти співчуття та терпіння до оточення, цінувати родинні взаємини неможливо без активної участі сім`ї в освітньому процесі. Тож система патріотичного виховання в нашому дошкільному закладі широко охоплює й роботу із сім`ями дошкільників. Як свідчить досвід, у роботі з батьками ефективними є такі форми роботи, як:

· анкетування;

· тестування;

· спостереження; 

· індивідуальні та групові бесіди;

· батьківські збори.

Спостереження за дітьми та їхніми батьками під час ранкового прийому та вечірніх зустрічей дає змогу визначити рівень взаємодії батьків із дітьми. А спостереження за дітьми під час сюжетно-рольових ігор дають змогу визначити, які взаємини панують у сім`ї кожної дитини, чи приділяють батьки увагу вихованню в родині.
Важливим чинником патріотичного виховання є участь батьків у організації та проведенні календарно-обрядових свят, розваг, виставок-конкурсів. Адже спільна робота зміцнює сім`ю, налаштовуючи кожного її члена на позитивні емоції та гармонійні взаємини.
Контактуючи з педагогами дошкільного навчального закладу, батьки ніби самі «здобувають» педагогічну освіту. Тож головне – зацікавити батьків, зробити їх своїми однодумцями.

Сучасні форми та засоби виховання, спрямовані на виховання в майбутньому оптимістично налаштованого та свідомого патріота України. Наші вихованці знають назву країни, в якій вони живуть, її столиці, рідного міста, а також його визначні місця. У них поступово формується образ рідного доку з його укладом і традиціями. Усе це кроки до укорінення в дітях стійкого патріотичного почуття, що акумулює в собі любов, приязнь, вірність, почуття власної гідності та усвідомлення того, що кожен з них потрібен державі.
